

检察院新招

安徽一检察院用测谎仪反贪

据称,已成功侦破案件十多项,测试准确率达100%

记者从安徽省合肥市肥东县检察院获悉,该院开始采用测谎仪查办犯罪案件,并成功侦破了3起自侦职务犯罪案件和10余件非自侦刑事案件,测试准确率达100%。

测谎仪记录测试人体征细微变化

今年7月初,涉嫌职务犯罪的犯罪嫌疑人刘华(化名)被举报,随后被检察院侦查。由于该嫌疑人对所有指控均极力否认,而指控的证据也略显单薄,检察院因此决定对刘华进行心理测试。

“从0到9中,你选一个数字写下来。”检察官对犯罪嫌疑人刘华说。刘华默默选了“5”。“你选的是‘1’?”“不是。”“你选的是‘2’?”“不是。”……“你选的是‘5’?”这时测谎仪屏幕上显示刘华的呼吸、皮电、脉搏和血压数值均明显高于他听到其他数字时的数值。

当测试人告诉刘华他所选的数字是“5”时,他顿时傻眼了。随后,办案人员开始对其进行正式心理测试。“你说你没有收过吴某的款是实话吗?”“你真的没有收过吴某的款吗?”“吴某送给你钱了吗?”……在嫌疑人将上百个问题回答完之后,测试结束。

办案检察官告诉记者,在回答这一系列问题时,被测试人的一些体征会发生变化,并以图谱的形式显示在测谎仪屏幕上,仪器会将那

些通过察言观色无法感知的变化一一显示出来。在测试中,刘华心理的每一个细微变化都会被记录下来,特别是对一些敏感问题,测谎仪上刘华的呼吸、皮电、脉搏、血压数值均明显高于正常数值,由此可推断他在说谎。

测试没过多久,在反贪局侦查人员的讯问下,刘华彻底交代了贪污受贿的事实。目前,检察机关正在继续侦办此案。

“这个技术主要是突破犯罪嫌疑人的心理防线,让他们坦白交待犯罪事实。”合肥市肥东县检察院的检察官对记者说。从专业的心理学角度来说,一个人作案后肯定会留下记忆痕迹,这种记忆无法抹去,当他受到刺激时心理一定会有反应,这种细微的、无法用肉眼识别的状态会被测谎仪以图谱的形式毫不差地记录下来。

采访中检察官告诉记者,在职务犯罪案件侦查中,常常会出现侦查人员与犯罪嫌疑人及证人相互僵持的局面,“这种时候如果对他们进行心理测试,能够使他们内心紧张、恐惧,然后再通过精心准备、周密设计和测前谈话及上机测试,再以心理测试技术和测试结果突破口对其进行询问,往往能在较短时间内收到



测谎(资料图片)

效果,有利于案件迅速侦破。” 据了解,这种心理测试办案不仅用于检察院办理的自侦案件上,一些非自侦刑事案件也会运用。

检察院专门制定测谎工作规范

肥东县检察院杨柯检察长告诉记者,在每一个案件审查中,证人、犯罪嫌疑人言辞的真伪对案件进展至关重要,心理测试技术的应用提高了侦查人员甄别判断的准确性,能够达到去伪存真、澄清事实的目的。

办案检察官介绍说,针对案件中出现的每一个难题,检察官都会

巧设选题,运用心理测试技术帮助办案人员突破案件、还原事实真相。“好技术也不会乱用、滥用,心理测试结论虽然具有一定的证明力,但还不具备证据的法定形式,只能把心理测试技术作为犯罪调查的一种手段。”肥东县检察院的检察官告诉记者,为此检察院还专门制定、完善了心理测试技术工作规范和办案程序,建立从案件受理登记审批、了解案情、编题选择测定方法、测前谈话到签订协议、实际操作、评判图谱并制作测试报告、测后与被测人谈话的一整套工作体系,以确保心理测试技术的规范、正确应用。

据《新安晚报》

国台办办张悬演唱会事件

两岸年轻一代应多交流

就台湾歌手张悬月初在英属演唱时因旗帜问题引发两岸青年网上“论战”,国台办发言人范丽青13日在例行新闻发布会上表示,这件事情本来不应该发生,希望有关人士谨慎处理。我们不希望两岸文化交流受到其他因素干扰。

她说,希望两岸同胞特别是年轻一代多接触、多交流,增进相互了解和感情,加强中华民族认同,共同为民族的伟大复兴而努力。

有记者问,最近网上流传一个帖子叫“原来台湾人是这么看我们的”,列举了多种台湾人对大陆的误解,请问发言人对此有什么看法?范丽青重申,希望两岸年轻一代多接触交流,增进相互了解。两岸同胞是一家人,理应增进一家亲。

据新华社

河南出台新规 废除“破案率”等指标

河南省公安厅近日出台规范调查取证、落实执法责任终身制等十项措施,严禁下达“刑事拘留数”“发案数”“破案率”“退查率”等不科学、不合理考评指标,不得以破案率、批捕数、起诉数、退查率等指标搞排名通报,加强、改进刑事执法工作,防止冤假错案发生。

措施要求,所有刑事案件均要进行现场勘查,对刑事案件讯问同步录音录像,准确固定言辞证据,案件移送审查起诉前,对证据的真实性、合法性及证明力进行严格审查,依法排除非法证据,补强合法证据。

为防止民警因办案指标和“限时破案”压力而刑讯逼供、办错案、办假案,废除了“破案率”等指标后,执法质量的考评结果将在今后考核、排名中得到强化,一旦考评年度内发生冤假错案,该单位将直接被评定为执法质量不达标。

据新华社

工作日不办公搞学习? 南宁:安排人员值守

针对网络近日引起热议的“广西多部门工作日不办公搞业务学习”给群众带来不便的情况,南宁相关职能部门表示将加强整改,通过延长工作时间或是安排工作人员值守业务窗口等形式,努力实现政策学习和业务办理两不误,为群众提供更好服务。

南宁市房屋产权交易中心党委书记黄鹏介绍,南宁市住房保障和房产管理局属于行政事业单位,有政治理论和相关业务学习的要求。“鉴于每周二下午因为学习不对外办公易给群众造成困扰,我们决定相关业务窗口星期六全天上班,同时在南宁市会展中心新增服务点,以‘分流’形式减少群众排队长度,方便群众办理业务。”

据新华社

城管新事

“延安城管暴踩商户”“湖南城管秤砣砸死瓜农”“刺死城管的夏俊峰被执行死刑”……每当有城管涉及的暴力事件,总是能引起广泛关注。而继武汉城管鲜花执法、眼神执法之后,各地也对如何文明执法进行了不少的探索。

如何维护城管的形象,是所有城管队员应该思考的问题——

人性执法

城管不敌男童眼神 放弃扣其母三轮车

作为首都的城管,如何文明执法,北京丰台三名基层城管队员,有着他们自己的看法和故事。

对孩子眼神没抵抗力

27岁的赵东旭是东铁营城管分队举报组的成员,每天负责接听市民反映环境秩序问题的热线电话。话筒里,有举报违建的,有反映摆摊占道的,也有打来电话骂城管的。

赵东旭知道,这些年,城管在老百姓心里的印象不好,他觉得这里有城管自身的原因,有舆论原因,也有老百姓对城管工作不了解的原因,“我能做的就是做好手里的工作,对得起自己。”

在赵东旭短暂的执法生涯中,让他最难对付的是商孩子的眼睛。有一次在宋家庄规范游商占道,城管要暂扣一名女商贩的三轮车,对方坐在上面,死活不走,旁边站着不到一米高的孩子,“不哭也不闹,眨着眼睛看着我们。”

赵东旭说,这让他突然想起网上的一张照片:一个男孩,双手抵

住一辆车的尾部,眼睛瞪向镜头。“大人违法,城管执法,我生怕发生冲突,给孩子的成长留下阴影。”

“你快走开,下次别在这摆了。”赵东旭叮嘱完那名女商贩后,又赶紧朝其他游商聚集的路口走去。

赵东旭知道,有的商贩带着孩子出摊,就是为了应对城管,“我确实对孩子的眼神没有抵抗力,在孩子面前,我希望他们看到法律中人性的那一面。”

小贩和城管不是天敌

而大红门城管分队的56岁的李文华爱跟小贩聊天。老李说,在路边摆摊,是因为租不起正规摊,生活有难处,但从法律上来说,无照经营违法。他会把这些他对商贩的理解都告诉他们,“你要生活,但不能以影响别人的生活为代价,所以你们也得理解我。”

老李说,谁说小贩和城管是天敌?执法者首先应该尊重你的执法对象,才能获得对方的理解和尊重。

据《新京报》

扔人执法

城管发明“扔人执法” 把小贩拉到荒野丢下

陕西省铜川市城管发明了“扔人执法”:把一名在市区内占道经营的小贩拉到了城外约20公里的山野,然后弃之路边。遭到媒体曝光后,当时执法的4名城管队员已被停职检查,4人所在的执法大队队长,也被要求向王益区委、区政府做检查。

走回去至少需5小时

从11月12日起,题为《实拍城管奇葩执法把小贩独自扔到荒野》的视频就在微博上流传,引发网友关注。据记者查证,这段时长3分23秒的视频来自陕西当地电视台10日的一档节目报道。

视频的主角是铜川一名姓程的小商贩,11月10日被发现时,他正在距离铜川市区约20公里的军台岭破沟村路边。据该商贩说,当天上午他在铜川文化宫车站附近摆了一个小箱子卖吸毛刷,结果遇到城管的巡查车。执法者让他赶紧把东西收走,但因为慢了点儿,“他们就把我连人带货拽上车

拉走了”。

原本以为会被拉到执法局的小程,最终发现他“被拉到山沟了”,然后从上午9时到下午2时,整整过了5个小时,这些执法队员再也没来理过小程。小程承认自己占道经营不对,但他同时质疑城管队员如此粗暴的执法方式。

小程表示,由于他被弃置的山区不通班车,如果他选择徒步走回之前摆摊的地方,至少需要5到6个小时。最后,孤独无助的小程被电视台记者用车接回了铜川山区。

4名城管队员被停职

铜川市王益区城管联合执法大队大队长李银川后来向媒体证实了此事。他表示,这4名执法人员均是在编人员,因为当天没收东西与小程发生了口角,便一气之下将小程扔在了山区的荒野。

参与执法的4名队员已停职检查。队长李银川专门找到小程道歉,并被要求向区委区政府做出深刻检查。

据《南方都市报》